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Prot. n. 145 Napoli, 27 dicembre 2016

A.o.O. consiglio Regionale della Campania

protocollo 002322411 Data: 2811212016 15:26

ufficio: segreteria Generale Al Presidente della Giunta
Classifica: Regionale

SEDE

Interrogazione a risposta scritta ATtIVITÀ’ ISPPTTIVA

Oggetto: prestnio di assistenza satafia. REG. GEN. N.

La sottoscritta Cons. regionale, Maria Muscarà, ai sensi dell’articolo 124 del
Regolamento interno del Consiglio regionale, rivolge formale interrogazione per la
quale richiede risposta scritta nei termini di legge, sulla materia in oggetto.

Premesso che la scrivente ha inoltrato a tutti i dipendenti della Giunta regionale
una e-mail con gli auguri di Natale;

considerato che una dipendente mi ha fatto pervenire la email che segue:
“Ho un figlio affetto da cisti cerebrale dalla nascita, per cui è stato riconosciuto
invalido civile al 100% con accompagnamento, dalla commissione della cisl di
appartenenza (ASL NAPOLI 2). Dal 2011 in seguito al ricovero presso la Clinica
Samadi di Roma, glifu prescritto in terapia farmacologica la CLOZ4PINA CHIESI
100mg. CHE HA PRESO FINO AD AGOSTO 2016, andava tutto bene ma da
quando il nostro caro Presidente De Luca ha emanato il decreto dell’8 agosto 2016
dove si cita che tutti ifarmaci in DP devono essere richiesti direttamente dalla cisl di
appartenenza, la mia ASL napoli 2 da allora mi manda la Clozapina HEXAL e non
CHIESI, di conseguenza anche se 11 farmaco pur avendo lo stesso principio attivo
ma gli eccipienti sono diversi per cui mio figlio ha avuto una manifestazione
allergica per tutto il corpo dalla testa ai piedi e poiché è successo di sabato
pomeriggio ho dovuto portarlo urgentemente da un Prof. privato che mi ha riferito
che era stata la clozapina e che avrei dovuta sospenderla gradualmente fino ad
eliminarla del tutto consigliandomi di portarlo da una certa profssa psichiatra
presso il policlinico vecchio di Napoli quindi mi sono recata da Lei ma mi ha scritto
di nuovo la Clozapina Chiesi in dose ridotta, ma alla mia richiesta di farmi il
modello ADR si è rifiutata e per me è iniziato di nuovo il calvario perché non riesco
ad avere la scheda di reazione avversa poiché tutti i medici a cui mi sono rivolta
se ne sono lavati le mani. Pertanto sono costretta a comprarla ed il costo è di 24,00
per cui Le chiedo se Lei vuole chiedere a De Luca la revoca del decreto, perché come
me ci sono tante persone nella stessa situazione che stanno pagando le
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rilevato che:
a) la e-mail mostra la drammaticità di certe esperienze di vita

sanità da un lato sprecona e dall’altro attenta al risparmio;
b) il grido di dolore della dipendente è meritevole di

considerazione;

tutto ciò premesso, considerato e rilevato
interroga la Giunta per sapere

dovute ad una

attenzione e

quali sono le disposizioni amministrative che la S.V. intende attivare per offrire ai
pazienti, come il figlio della dipendente regionale, una terapia adeguata che non
pesi sul bilancio familiare e non provochi gli effetti descritti.
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Muscarà

conseguenze sulla propria salute. Inoltre dietro tutta questa situazione c’è un
grande Business per quando riguarda l’acquisto deifarmaci della cisl, ma qui si sta
scherzando sulla salute delle persone a causa di un decreto, ma le tasse però
continuiamo a pagane”;
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